型

定

贯

习

近

Y

总

13

记

在

深

圳

经

济

特

X

建

V.

四

┰

周

年

庆

祝

大

上

重

讲

新

攵

习近平同赤道几内亚总统就中赤几建交50周年互致贺电

据新华社电 国家主席习近平10月 15日同赤道几内亚总统奥比昂互致贺 电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中赤几传统友 谊深厚,建交50年来,无论国际风云如何 变幻,双方始终真诚友好,在涉及彼此核 心利益和重大关切问题上坚定相互支持,

务实合作成果丰硕,给两国人民带来实实 在在福祉。新冠肺炎疫情发生以来,中国 同包括赤道几内亚在内的非洲国家团结 互助,共同抗击疫情,全力维护人民生命 健康安全,为中非友好注入新内涵。我高 度重视中赤几关系发展,愿同奥比昂总统

一道努力,以两国建交50周年为契机,巩

固政治互信,深化共建"一带一路"和中非 合作论坛框架内务实合作,推动中赤几关 系不断迈上新台阶,造福两国和两国人

奥比昂在贺电中表示,建交50年 来,两国携手并进,始终相互理解、共同 协作、互帮互助,各领域合作取得丰硕成

果。赤道几内亚同中国有着相似的历史 遭遇,在当前国际社会面临重大挑战时, 两国秉持共同立场,捍卫多边主义、对话 协商和不干涉别国内政原则,维护共同 利益。赤几方对两国关系发展感到满 意,愿同中方一道努力,继续拓展合作, 进一步巩固两国友好关系。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》

据新华社电 10 月 16 日出版的第 20期《求是》杂志将发表中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平的 重要文章《在全国抗击新冠肺炎疫情表 彰大会上的讲话》。

文章强调,抗击新冠肺炎疫情斗争 取得重大战略成果,充分展现了中国共 产党领导和我国社会主义制度的显著 优势,充分展现了中国人民和中华民族 的伟大力量,充分展现了中华文明的深 厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的 自觉担当,极大增强了全党全国各族人 民的自信心和自豪感、凝聚力和向心 力,必将激励我们在新时代新征程上披 荆斩棘、奋勇前进。

文章指出,在这场同严重疫情的 殊死较量中,中国人民和中华民族以 敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸 就了生命至上、举国同心、舍生忘死、 尊重科学、命运与共的伟大抗疫精 神。伟大抗疫精神,同中华民族长期 形成的特质禀赋和文化基因一脉相 承,是爱国主义、集体主义、社会主义 精神的传承和发展,是中国精神的生

动诠释,丰富了民族精神和时代精神 的内涵。

文章指出,抗疫斗争伟大实践再 次证明,中国共产党所具有的无比坚强 的领导力,是风雨来袭时中国人民最可 靠的主心骨;中国人民所具有的不屈 不挠的意志力,是战胜前进道路上一 切艰难险阻的力量源泉;中国特色社 会主义制度所具有的显著优势,是抵 御风险挑战、提高国家治理效能的根 本保证;新中国成立以来所积累的坚 实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚 底气;社会主义核心价值观、中华优秀 传统文化所具有的强大精神动力,是凝 聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人 类命运共同体所具有的广泛感召力,是 应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好 世界的人间正道。

文章强调,"天行健,君子以自强不 息。"从5000多年文明发展的苦难辉煌 中走来的中国人民和中华民族,必将在 新时代的伟大征程上一路向前,任何人 任何势力都不能阻挡中国人民实现更 加美好生活的前进步伐!

站在历史正确的一边

告台湾情治部门书

⊙安 平

近期,媒体公开报道了我国家安全 机关组织实施"迅雷-2020"专项行动的 有关情况。从披露内容看,这是继 "2018—雷霆行动"之后,国家安全机关 针对台湾当局及其间谍情报机关的又一 次重拳出击。此次专项行动,共破获数 百起台湾间谍窃密案件,抓获一批台湾 间谍及运用人员,打掉多个台湾间谍情 报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网 络。从2018年的百余起到2020年的数 百起,案件数字的攀升,背后折射出的是 台湾当局及其间谍情报机关困兽犹斗, 近乎疯狂地对祖国大陆实施各类情报渗 透破坏活动

无风不起浪。一个时期以来,在国 际大气候和台湾岛内小气候影响下,蔡 英文当局愈加挟洋自重,加紧与外部反 华势力勾连聚合,频频制造事端,严重危 害两岸和平和台海局势稳定。根据国际 危机组织观察,台湾海峡已被列入"重大 形势恶化地区"。将心比心,两岸人民都 不愿兵戎相见。但如不幸战事爆发,罪 魁祸首必是"台独"。更须值得警惕的 是,战事未发,情报先行。台湾情治 部门不仅长期把祖国大陆当成攻击 目标开展情报活动,近年来更沦为 蔡英文当局党同伐异、铲除异己、推 动"台独"路线的工具。对内,借助 修订"国安五法"、出台"反渗透法", 大搞"绿色恐怖",严密监控岛内民 众,限缩两岸交流交往。对外,奉行 "金钱外交""情报外交", 甘当棋子, 不惜出卖国家主权和台湾人民切身 利益,换取美西方的庇护。

在蔡英文当局指使下,台湾情 治部门积极充当"台独"分裂势力的 "马前卒""急先锋",大搞不义之举, 大行忤逆之道,弊案丛生,乱象纷 呈。去年"私烟案"一出,台湾民众 大开眼界,原来综理岛内情治系统 的台湾"国安局"竟然是最大的走私 贩子,"总统"专机居然成了最高效 的走私工具。公器私用,大肆敛 财。为全面推动"绿化","外行领导 内行"也是台湾情治部门饱受诟病 的顽疾。近年来,岛内情治系统元

老多次公开表态,台湾情治部门频频出现"情 报关系被抓,情报人员出丑,情报工作受挫" 的局面,根源就是"台独"恶瘤上身,两党内斗 不休。情治部门首脑如同把头埋在沙子里的 鸵鸟,只知一味"崇蔡媚上",以"非绿即蓝"划 分阵营,不顾情报工作规律、不管情报人员死 活。这种环境下,台湾情治部门军心涣散、人 心分离、士气低落,各为其主、各自为战,卖官 鬻爵者有之,欺上瞒下者有之,贪墨经费者有 之,坑蒙拐骗者有之,情报造假者有之,一派 穷途末路乱象。饶是如此,台湾情治部门个 别人物还叫嚣着要协助台军构建所谓"不对 称战力",妄图以一螳之臂阻挡历史前进的滚

历史大势,浩浩汤汤;顺之者昌,逆之者 亡。习近平总书记深刻指出,我们愿意为和 平统一创造广阔空间,但绝不为各种形式的 "台独"分裂活动留下任何空间。我们不承诺 放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选 项,针对的是外部势力干涉和极少数"台独" 分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同 胞。我们愿意以最大诚意与广大台湾同胞共 享和平,共谋发展,但对"台独"分裂势力谋 "独"拒统、破坏和平的种种逆行,我们也必将

我们奉劝台湾情治部门,不要被"台独" 的"末路战车"所绑架,这辆"末路战车"的狂 奔只有一个结局,就是粉身碎骨、身败名裂。 蔡英文当局只有一已政党之私利,完全不顾 两岸同胞利益福祉,更遑论一线情报人员的 死活。希望台湾情治部门能够看到民族大义 与历史正道,立即停止对祖国大陆的情报渗 透破坏活动,尤其不要继续充当蔡英文当局 的鹰犬和走狗,为"台独"分裂势力背书,继续 向美西方出卖国家主权和中华民族核心利 益。否则,我国家安全机关有坚定的意志、充 分的信心、足够的能力,对台湾情治部门任何 渗透破坏活动依法予以坚决打击和严正 惩戒。

我们正告台湾情治部门中抱守"台 独"立场的顽固分子,玩火自焚只有死路 一条,弃暗投明才是人间正道。对冥顽 不化、死不悔改、继续从事"台独"分裂活 动,危害祖国国家安全和利益的死硬分 子,我国家安全机关会坚决运用反分裂 国家法、反间谍法等法律武器,紧盯不 放、穷追务获、一追到底。青山遮不住, 毕竟东流去。希望这些顽固分子尽早认 清形势,早早收手,回头是岸,莫要眷恋 穷城,徘徊歧途,自寻绝路。勿谓言之不

我们欢迎台湾情治部门中拥护祖国 统一的有识之士,有机会多到祖国大陆 走一走、看一看,彻底摒弃蔡英文当局背 宗忘祖的"台独"意识和狭隘的"岛民"心 态,亲身感受大陆巨大的发展变化,共同 分享祖国蓬勃的发展机遇。血浓于水, 守望相助。两岸同胞同根同源,同文同 种,祖国大陆与你们沟通交流的大门永 远敞开着,欢迎通过各种形式、各种方 式、各种渠道来开展各方面合作。渡尽 劫波兄弟在,相逢一笑泯恩仇。希望我 们携手一道,遏"台独"、反分裂、促和平, 共筑抵御外侮、捍卫国家主权的隐蔽防 线,共绘中华团圆的美好明天。

历史若镜,岁月淘沙。 解决台湾问 题,实现祖国完全统一,是大势所趋、民 心所向。完成这一历史大业,必须依靠 两岸同胞的和衷共济、共同奋斗。我们 相信,只要两岸同胞共担民族大义,勠力 同心,相向而行,必能共享中华民族复兴 的伟大荣光。

(原载《人民日报》2020年10月15 日第7版)

老年人警惕这些"视力杀手",早发现早治疗

新发展理念就是指挥棒、红绿 灯_ 习近平总书记在深圳经济特区建 立40周年庆祝大会上深刻指出,广 东、深圳经济发展水平较高,面临的资 源要素约束更紧,受到来自国际的技 术、人才等领域竞争压力更大,落实新 发展理念、推动高质量发展是根本出 路。习近平总书记强调要坚定不移贯 彻新发展理念,坚持发展是第一要务、 人才是第一资源、创新是第一动力,率 先推动质量变革、效率变革、动力变 革,努力实现更高质量、更有效率、更 加公平、更可持续、更为安全的发展。

党和国家作出兴办经济特区重大 战略部署以来,深圳成为我国改革开 放的重要窗口,各项事业取得显著成 绩,已成为一座充满魅力、动力、活力、 创新力的国际化创新型城市,经济总 量位居亚洲城市第五位,首创1000多 项改革举措,外贸进出口总额2019年 达4315亿美元,汇集国家高新技术企 业超1.7万家,率先完成全面建成小康 社会的目标。"一滴水可以见太阳",一 个地方可以体现一个国家的风貌。深 圳的发展成就,充分证明新发展理 念具有很强的战略性、纲领性、引领 性,是我国发展思路、发展方向、发 展着力点的集中体现,是管全局、管 根本、管长远的导向,必须贯穿发展 全过程和各领域。党中央对深圳改 革开放、创新发展寄予厚望。深圳 要肩负起新时代党中央赋予的历史 使命,建设好中国特色社会主义先 行示范区,创建社会主义现代化强 国的城市范例,就要提高贯彻落实 新发展理念能力和水平,紧紧扭住

新发展理念推动发展。 当前,世界百年未有之大变局加 速演进,国际经济、科技、文化、安全、 政治等格局都在发生深刻调整。我国 正处于实现中华民族伟大复兴的关键 时期,经济已由高速增长阶段转向高 质量发展阶段,正在形成以国内大循 环为主体、国内国际双循环相互促进 的新发展格局,实现高质量发展还有 许多短板弱项,经济特区发展也面临 着一些困难和挑战。只有辩证认识和 把握国内外大势,从我国进入新发展 阶段大局出发,落实新发展理念,紧扣

推动高质量发展、构建新发展格局,增强机遇意识和风险意 识,准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局 中开新局,才能把经济特区办得更好、办得水平更高,在全国 一盘棋中更好发挥经济特区辐射带动作用,为全面建设社会 主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的

新形势需要新担当、呼唤新作为。新时代经济特区建 设要坚定不移贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策 部署,把思想和行动统一到新发展理念上来。要坚持供给 侧结构性改革这条主线,使生产、分配、流通、消费更多依托 国内市场,提升供给体系对国内需求的适配性,以高质量供 给满足日益升级的国内市场需求。要坚定不移实施创新驱 动发展战略,培育新动能,提升新势能,建设具有全球影响 力的科技和产业创新高地,围绕产业链部署创新链、围绕创 新链布局产业链,前瞻布局战略性新兴产业,培育发展未来 产业,发展数字经济,加大基础研究和应用基础研究投入力 度,主动融入全球创新网络。要大力发展现代服务业,提升 服务业发展能级和竞争力。要实施更加开放的人才政策, 聚天下英才而用之。要抓住粤港澳大湾区建设重大历史机 遇积极作为,推动三地经济运行的规则衔接、机制对接,提 升市场一体化水平,继续鼓励引导港澳台同胞和海外侨胞 充分发挥投资兴业、双向开放的重要作用,在经济特区发展

40年来,经济特区在建设中国特色社会主义伟大历史进 程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章。在新的起点上, 经济特区不忘初心、牢记使命,锚定新的方位,把握好新的战 略定位,大力提升发展质量和效益,增强经济竞争力、创新力、 抗风险能力,实现高质量发展,就一定能在全面建设社会主义 现代化国家新征程上创造新的更大奇迹。

(新华社北京10月15日电《人民日报》10月16日评论员文章)

省委常委会召开扩大会议

(上接第一版)要真抓实干践行以人 民为中心的发展思想,拿出更多改革 创新举措,把就业、教育、医疗、社保、 住房、养老、食品安全、生态环境、社 会治安等问题一个一个解决好。要 加强党的全面领导和党的建设,教 育引导广大党员干部坚定理想信 念、更新知识观念、掌握过硬本领, 自觉站在党和国家大局上想问题、 办事情,深入调查研究,认真思考谋 划,拿出能够真正解决问题的思路 和举措来

会议强调,要坚决贯彻党中央战 略部署,着力引导企业强化自主创 新,在构建新发展格局这个主战场中 选准定位,走一条更高水平的自力更 生之路。要以筹办第44届世界遗产 大会为契机,进一步加强非物质文化 遗产保护和传承,加强城市历史文化 遗存和历史文化街区保护,延续城市 文脉。要做好"侨"的文章,加强海外 华侨工作,引导和激励他们发挥更大 作用。要加强生态文明建设,进一步

(上接第一版)

会议指出,"摆脱贫困与政党的 责任"国际理论研讨会成功举办,参 会各国嘉宾对习近平新时代中国特 色社会主义思想、对中国特色社会 主义制度、对中国共产党坚持以人 民为中心的发展思想、对在习近平 总书记关于扶贫工作重要论述指引 下我国减贫事业取得的巨大成就高 度认同。习近平总书记的贺信,为 我们夺取脱贫攻坚全面胜利、加快 推动全球减贫进程,坚定了信心、指 明了方向。我们要把深入学习贯彻 贺信精神,与学习贯彻习近平总书 记关于扶贫工作的重要论述、秉承 弘扬习近平总书记在闽推进扶贫开 发的创新理念和重大实践紧密结合 起来,奋力夺取脱贫攻坚全面胜 利。要拿出实招硬招,全力解决脱 贫攻坚中的薄弱环节和短板问题, 全面完成对口扶贫协作任务,确保 全面建成小康社会一个都不能少。

打响"生态福建、清新福建"品牌。要 严格执行各项常态化疫情防控措施, 继续做好防境外疫情输入工作,加强 重点地区入闽人员健康管理,确保形 成全链条闭环管理。

会议强调,今年是厦门经济特区 建立40周年。习近平总书记作为厦 门经济特区的领导者、拓荒者、建设 者,在特区建设发展的每一个重要阶 段和关键节点,都亲自为厦门擘画蓝 图、指引方向,为厦门发展打下了坚 实的政治基础、思想基础、战略基础、 实践基础。厦门要始终沿着习近平 总书记指引的方向,全面推进跨岛发 展战略,以"杀出一条血路来"的气 概,始终保持闻鸡起舞、日夜兼程、风 雨无阻的精神状态,在更大范围、更 宽领域、更深层次上推进改革开放, 努力当好创新发展先行者、改革开放 排头兵、城市治理示范区、担当作为 实干家,加快建设高素质高颜值现代 化国际化城市,为全省乃至全国创造 更多改革开放新鲜经验。

要多措并举巩固脱贫成果,持之以 恒在提升"三保障"和饮水安全水 平、产业扶贫、就业扶贫、搬迁后续 帮扶等方面下功夫。要接续推进全 面脱贫与乡村振兴有效衔接,努力 走出一条具有福建特色的乡村振兴 之路。

会议强调,要深入学习贯彻习近 平总书记贺信精神,站在数字福建建 设20周年的新起点上,立足推动高 质量发展、形成新发展格局,深化推 进新时代数字福建建设。要高标准 编制"十四五"数字福建专项规划,加 强新基建建设,强化核心技术突破, 加快推进数字产业化、产业数字化, 深化信息惠民便民,更好发挥信息化 在推动经济社会发展、推动国家治理 体系和治理能力现代化、满足人民日 益增长的美好生活需要等方面的重 要作用,全力打造数字中国建设示范 区,为加快数字中国建设进程作出更 大贡献。

厦门眼科中心漳州眼科医院将启动"情暖金秋,爱在重阳"活动,预约手术可享多重福利 10月15日是"国际盲人节"。

包括盲在内的视觉损伤,严重影 响人们的身心健康和生活质量。 尤其老年人群体,随着年龄增 长,身体机能开始退化,各种眼部 疾病更易乘虚而入。

"重阳节"也即将来临,您家 中的老人眼睛还好吗?您有多久 没带他们去做眼部检查了?感恩 敬老,不能忽视老人的眼健康。厦 门眼科中心漳州眼科医院专家提 醒,老年人须警惕这些"视力杀 手":白内障、黄斑变性、糖尿病眼 病,做到早发现早预防早治疗。

10月19日至25日,厦门眼科 中心漳州眼科医院将启动"情暖 金秋,爱在重阳"感恩敬老活动, 活动期间预约手术者,不仅可指 定厦门眼科中心的专家手术,还

可享多重"福利"。 厦门眼科中心漳州眼科医院 是漳州重点招商引资项目,也是 厦门眼科中心在漳州的分院,拥 有和厦门眼科中心一样的专家、 技术、设备,每周都有厦门眼科中 心的专家到漳州分院亲诊、手术。 同时,经福建省医疗保障基金中 心批准,厦门眼科中心漳州眼科 医院已正式加入全省医保联网, 成为省医保定点单位。省内异地 患者可以在院直接结算报销。

一"视力杀手"一: 白内障 秋季气候宜人,白内障手术正当时

从世界范围内来看,白内障是致盲率排在第一位的眼部疾病。 白内障分很多种,其中老年性白内障占到一半以上。老年性白内障 多发于50岁左右,到80岁左右,基本上每个人都会得。如无明显原 因出现眼前黑影、视力下降、视物模糊等,就要警惕白内障,及时到 专业眼科机构检查。

厦门眼科中心白内障专科行政副主任、厦门眼科中心漳州眼科 医院执行院长陈伟提醒:手术是目前治疗白内障的有效方法。秋季 气候宜人,患者在术前、术中和术后都会感觉比较舒适,是白内障手 术的好时机。

一 "视力杀手"二: 黄斑变性

看直线时弯曲变形,要警惕黄斑变性

看东西眼睛发蒙?家里窗户竟然变形?这很可能是"年龄 相关性黄斑变性"发出的信号。一旦黄斑出现问题,视力会受 到不同程度的损伤,看东西会出现中心视野缺损、扭曲变形, 甚至导致失明。

原漳州市医院眼科主任医师、厦门眼科中心漳州眼科医 院业务副院长罗添场提醒:日常生活中可用手遮住一只眼睛, 只用另外一只眼睛看,注意看一些直线、方格状的东西,如房 顶、门框、窗框等边缘是直线条的物体,如果眼中线条弯曲变 形或视物变色,就可能是黄斑变性,必须马上就医。

(一"视力杀手"三:糖尿病眼病

"糖友"须定期做眼睛检查,早预防早治疗

糖尿病患者随着病程增长,会发生一系列严重的并发症。其中也 包括一系列眼部并发症,最为严重的就是糖尿病视网膜病变,如不及 时治疗,它将严重影响视力,最终导致失明视力无法恢复

罗添场提醒:"糖友"日常要注意控制血糖,定期做眼睛检查,以 便早预防早治疗。



厦门眼科中心白内障专科行政副主任、厦门眼 科中心漳州眼科医院执行院长陈伟为患者看诊

"情暖金秋,爱在重阳"活动

活动时间:10月19日至25日

活动对象:糖尿病、高血压、老年眼疾人群 活动地点:厦门眼科中心漳州眼科医院3楼

活动福利:活动期间预约陈伟执行院长、罗 添场副院长、何雪洪主任、吴强主任手术的自然 患者可享以下福利

1、参与抽奖,奖品包括进口食用油、100元购 物卡、50元购物卡等(限白内障、眼底手术自然患 者,义诊、白内障惠民价患者除外);

2、送干眼SPA体验1次;

3、省内其他地区患者到院就诊并手术,报销 就诊人往返动车费(二等座标准)。

报名热线:0596-2077111